

ATTI PARLAMENTARI

XIX LEGISLATURA

CAMERA DEI DEPUTATI

Doc. **CCXLIV**
n. 1 – Allegato II

ERRATA CORRIGE

DOCUMENTO PROGRAMMATICO DI FINANZA PUBBLICA 2025

(In coerenza con le risoluzioni n. 7-00028 della 5^a Commissione del Senato della Repubblica e n. 7-00329 della V Commissione della Camera dei deputati)

Presentato dal Presidente del Consiglio dei ministri

(MELONI)

ALLEGATO II

Relazione sull'andamento degli indicatori di benessere equo e sostenibile

Trasmesso alla Presidenza il 2 ottobre 2025

NOTA: Il presente stampato contiene le correzioni all'allegato II del Documento programmatico di finanza pubblica 2025 depositate dal Ministro dell'economia e delle finanze nella seduta delle Commissioni riunite V Camera e 5^a Senato dell'8 ottobre 2025.

A pag. 3-4, la frase *‘La stabilità verrebbe sostanzialmente confermata sia a livello di nuclei familiari, attestandosi all’8,5 per cento delle famiglie residenti (+0,2 punti percentuali), sia a livello individuale, con un valore del 9,8 per cento della popolazione residente (+0,1 punti percentuali);’* è sostituita con la seguente *‘La stabilità verrebbe sostanzialmente confermata sia a livello di nuclei familiari, attestandosi all’8,4 per cento delle famiglie residenti (+0,1 punti percentuali), sia a livello individuale, che rimane fissa a un valore del 9,7 per cento della popolazione residente;’*

A pag. 4, secondo capoverso, la frase *‘Tale marginale variazione è imputabile ai maschi, mentre è del tutto stabile la SVBS delle femmine nel periodo di riferimento’* è sostituita con la seguente *‘Tale marginale variazione è imputabile soprattutto ai maschi, mentre è ancora meno rilevante la variazione della SVBS delle femmine nel periodo di riferimento;’*

A pag. 4, quarto capoverso il valore *‘0,5 punti percentuali’* è sostituito con il seguente *‘-0,5 punti percentuali;’*

A pag. 5, secondo capoverso, la frase *‘la diminuzione degli inattivi disponibili’* è sostituita con la seguente *‘la diminuzione dei disoccupati e degli inattivi disponibili;’*

A pag. 5, secondo capoverso, la frase *‘La buona performance dell’indicatore è confermata anche dalla scomposizione di genere, poiché il TMP femminile si è ridotto di 1 punto percentuale, a fronte di una riduzione di quello maschile di 2,1 punti percentuali’* è sostituita con la seguente *‘La buona performance dell’indicatore è confermata anche dalla scomposizione di genere, poiché il TMP maschile si è ridotto di 1 punto percentuale, a fronte di una riduzione di quello femminile di 2,1 punti percentuali;’*

A pag. 16, quarto capoverso, alla frase *‘L’esonero spetta, a condizione che la retribuzione non ecceda i 40.000 euro su base annua, alle madri di tre figli, fino al compimento del diciottesimo anno del più piccolo, e alle madri di due figli, fino al compimento del decimo anno del più piccolo’* segue la frase *‘La Legge di Bilancio per il 2025 ha apportato alcune modifiche nella disciplina dell’Assegno d’Inclusione e del Supporto per la formazione e il lavoro, incrementando alcune soglie che ne determinano l’attribuzione. Per il dettaglio delle modifiche si rimanda alle descrizioni contenute nel focus a pagina 23.’*

